
keringnek. A szovjet diplomácia érzékenysé- 

Xm. évfolyam, 139 szám 
oá1 juníus 21 Szombat 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Toldi Miklós-tér 15. 

NAGYSZALONTAT 

Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 

6 fillér ; 

Telefon 60. Előfizetés egy hónapra helyben 120 Pengő, vidékre 2- — Pengő 

Oroszország rövidesen nyilatkozik 

Eltünt egy amerik: 
Most már mindenfelől olyan hirek érkeznek, hogy Amerika föltétlenül avatkozni a háboruha. Maga Roosewelt 
s ebben meg is jelölte a célt: Nem hagyhatjuk - Németország Amerika semlegesítésével áldozat nélkül megszerezze az Atlant DOceán fölötti uralmat. Nemzetközi polit 
zott a helyzet. Róma-Berlin-Tokió már megtett mindent, zen Amerika fellépésével s noha Oroszország két nap óta nmás oldalról olyan jelestések érkeznek, amelyek mind hangsulyozzák, bár Moszkva sértődve : 

mokkal való viszonyának kimélyitésére 
kozatot tesz közzé. 

sz sértődve érzi magát, mert nem szerződés aláirásáról, a szovjet diplomácia 

I 

be fog 
a szenátushoz tegnap üzenetet küldött 

mondja Roosewelt, - hogy 

ikai viszonylatban különben nem válto- 
hogy szembenéz- 
nem nyilatkozik, 

informálták előre a török-német 
továbbra is a tengelybarát álla- 

törekszik. Rövidesen Maoszkva nyilat 

Uj német-orosz szerdődés jön létre 
Beirut jelenti, hogy a török-német 

szerződés aláirása előtt nem informálták 
Moszkvát a tárgyalásokról. Pusztán ez a 
ténykörülmény az oka annak, hogy Moszkva 
felől napok óta a legfantasztikusabb hirek 

gét London igyekszik is kihasználni, miudez 
azonban nem változtat azon, hogy Orosz- 

lomnak az európai politikai életből való ki- 
szoritására. A szovjet csak is a tengellyel 
való együttmüködésben találhatja meg belyét 
s nem lehetetlen, hogy Németország és 
Oroszország között az eddiginél szorosabb 
együttmüködési szerződés fog létre jönni. 
Egyébként három nap óta az orosz sajtó 
nem nyilvánitja véleményét a nemzetközi ország ne igyekezzen keresni az angol ura- eseményekről. 

Németorszás Amerika ellen készül 
- mondta tesnap Rocsewelt az amerikai szenátushoz Intézett üzenetében A háborus hangulat szitása érdekében 

Roosewelt tegnap üzenetet küldött a szená- 
tushoz. Ebben azt mondja, hogy a Robin 
Moor nevü amerikai hajót német hajó sü- 
lyesztette el, amiért is' Amerika kártéritést 
követel Németországtól. Németország — szól 
a roosewelti üzenet - ennek az amerikai 

Elsülyedt egy am 
Ma reggel jelentik Washingtonból, 

hogy a tegnapi amerikai hadgyakorlatról, mely az Antlanti-Óceánon zajlott le, egy bu- 
várhajó nem tért vissza. Az első amerikai 

hajónak az elsülyesztésével bevallotta igazi 
célját. Amerikát semlegesiteni akarta, majd 
most már megfélemlitést gyakorol rá, hogy 
Angliát letiporhassa, hogy aztán Amerika el- 
len fordulhasson. Amerika azonban nem en- 
gedheti, hogy Németország igy világuralom- 
hoz jusson. Amerika ellenáll. 

erikai buvárhajó 
sülyedt. Nemzetközi kommentárok viszont 
megjegyzik, nem lehetetlen, hogy Amerika 
e hajó eltünésének okával ismét Németor- 

megállapitás szerint a hajó valószinüen el- 

Mexikó részivesz an 
Brazilia kivételével a délamerikai álla- 

mok még mindig igyekeznek kibujni a há- 
boruba való beavatkozás alól. Roosewelt 
pem tudja őket meggyőzni az Amerikát fe- 
nyegető német támadási szándék komolysá- 

szágot akarja megvádolni, hogy igy szitsa 
az amerikaiak háborus hangulatát. 

slia megsegitésében 
tatja Berlin. - Mexikó az egyetlen állam, 
amely leginkább hallgat Washingtonra. Ez a 
középamerikai állam tegnap letoglalt 18 pet- 
roleumhajót s azokat mind Anglia felé irá- 
nyitja. gáról. Ez fantasztikus gyerekség - hangoz- 

Németország felügy 
Londoni hiradás állapitja meg, hogy 

az utóbbi napokban több angol hajó sülyedt 
el, mint rendesen. Ennek oka az, hogy Né- 

el az egész Óceánra 
metország az Atlanti-Óceán legtávolabbi vi- 
zein is jelen van s az angol hajókat nemvárt 
támadások érik. A közvélemény megnyugta- 

Buv rhajó 
tására az angol tengerészeti miniszter kije- 
lentette, hogy a védekezésre megtett minden 
intézkedést. Itt emlitjük meg, hogy a vasár- 
nap meginditott és szerda estig összeomlott 
angol általános támadás soráh Anglia 96. 
repülőgépet vesztett el 11 német gépvesz- 
teséggel szemben. Az angolok 38 repülőgép 
elvesztését ismerik be. Hajótérben az elmult 
20 nap alatt 200 ezer tonnát vesztett Anglia. 
Ez 46 hajó. Amerika Washingtonban tartóz- 
kodó volt berlini követe kijelentette, hogy 
Amerikának számolni kell azzal, hogy Berlin 
mindent megtesz Amerikában élő véreinek 
védelmére. 

Két részre szakadt 
Kanada közvéleménye 

Anglia sziriai akciója két részre szaki- 
totta Kanada közvéleményét. Az itt, angol 
uralom alatt élő franciák a Montreálban ren- 
dezett tüntetés után most más városokban 
is kifejezi rosszalását a londoni kormány el- 
határozása felett. Eddig ezt a tömeget a sza- 
badságért való küzdelem hirdetésével meg 
tudták nyerni az angol érdekek szolgálatá- 
nak, de most minden kanadai francia azt 
kérdi, hogy küzdhet Anglia a szabadságért, 
mikor Sziriában is franciák leigázására törek- 
szik. A helvzet annyira komoly, hogy Ka- 
nada kormánya Reosewelt segitségét kérte. 
Egy washingtoni hir már jelenti is, hogy az 
amerikai elnök Montreálba utazik : 

Sziria ellemállása állitja 
talpra Franciaországot 

A francia kormány ellenállásra buzditó 
felszólitása kapcsán a francia és a gyarmati 
sajtó megállapitja, hogy Sziria most is 
sikerrel tartó ellenállása fogja Franciaorszá- 
got talpraállitani. Bennünket, magyarokat kö- 
zelről érint ennek a sajtónak ez a megállapi- 
tása, amit az éjjel az alzsiri francia rádió is 
beolvasott a mikrofonba. Eszerint eFrancia- 
ország örül annak, hogy az angolok sziriai 
támadásának meginditása másnapján elsőnek 
a magyar sajtó volt az, amely azt irta, hogy 
Anglia nem tud hadakozni s Sziria esetében 

is Wilson angol tábornok helyett Dentz tá- 
bornok, a francia csapatok főparancsnoka 
közöl sikerekről szóló jelentésekets. A mai 
hadállásról Vichy azt mondja, a helyzet vál- 
tozatlan. London azt jelenti, hogy a Da- 
maszkusz elleni angol támadásnak a iranciák 
csökönyösen ellenállnak.



- HUNGÁRIA MOZzGŐ e 

Szombat este 9, vasárnap 5-79 órakor 
A magyar tilmmüvészet remeke 
Főszerepben: Szeleczky-Timár-Rózsahegyi Rózsafab ot 

Beszündedtték 
Többször irtunk már arról, hogy Sza- lonta környékén is folynak árvizlevezetési kubikmunkák. Március óta sok kenyértelen tudta itt megkeresni kenyerét s épp ezért a munkásság megértéssel kiséri a kormányzat minden, törekvését ; merthiszen az árvizleve- 

zetési kubikmunkák elrendelésének is az volt a célja, hogy a keresetnélküliek munkához jussanak. A kormányzat s ezek szellemében 
a hatóságok ilyen általános érdekek szem 
előtt tartásával hozzák meg rendelkezéseiket. 
Most egy rendelkezés értelmében beszüntet- 
ték az árvizlevezetési munkálatokat, mégpedig 
azért, nehogy zavarok álljanak elő az aratási 
munkálatok körül, Általános európai jelenség 
ugyanis, hogy háborus idők esetén a legkű- 
tönbözőbb szakmákban s főként a földmüve- 
lési munkák elvégzése khörül munkáshiány 
észlelhető - még olyan államokban is, a 
melyek a legtávolabb állnak a háborutól. 
fgy például a svájci parlament csak tegnap 
intézett felhivást az ország minden rangú és 
rendű polgárához, segitsenek a földművelési 
munkálatok elvégzésében, mert különben még 
nagyobb élelmiszerhiány lesz, mint ami most 
van. Ott pedig bizony - mint minden más 
európai álamban - valóban van élelmiszer- 

hiány, mert például, a szalontai 400 ammos 
kenyéradag helyett csak napi 250 ramot i 
kapnak a svájciak. 

Ily körülmények között – mint min- denütt, nálank is - fontos a különféle mun- 
kák zavartalan ellátásának biztosítása. Két- 
ségkivül ez a cél vezette a hatóságokat, ami- 
kor a szalontakörnyéki árvizlevezető-kubik- 
munkák beszüntetését rendelték el. Miután 
azonban - főként nálunk, Magyarországon 
— a munkaviszonyok vidékenként változnak, 
előfordulhat olyan eset is, ami a közmunkák 
beszüntetését indokolatlanná teszi. Szalontán 
ugyanis az a helyzet, hogy itt bőven akad 
földmunkás, sőt nagy a fölösleg bennük. Igy 
a gazdák megtalálják a maguk szükséges se- gitséget. Éppen ezért, nehogy most, amikor 
az időjárási viszonyok megengednék a mun- 
kát - munkanélkül maradjanak, a Nemzeti 
Munkakőözpont kerületi elnőke, Ács István egy 
gazdákból és munkásokból álló küldöttséget 
vezetett a polgármester elé, akitől kért k, 
lépjen közbe, hogy továbbra is folytathassák 
az árvizlevezető kubikmunkálatokat. A pol- 
gármester a vármegyénél való közbenjárásra 
igéretet tett. 

A jármuüivelk 
kötelesek kioktatni kocsivezetőiket a jobboldali 

Tulajdomosai 
közlekedés 

elrendefleséről 
Hadady dmre dr polgármester a jobb- 
oldali közlekedésre való áttérés ügyében ma 
ezt a hirdetményt kőzli : 

A vármegyei alispán ur f1052-1941. 
számu rendelete folytán közhirré teszem, 
hogy a belűgyminiszter ur 186.100-1941-V. 
számu rendelete értelmében közutakon folyó 
évi julius 6-tól a jobboldali közlekedésre kell 
áttérni, vagyis az uttestnek menetiránymenti 
jobboldalán kell haladni. (Ez a rendelkezés 
Budapest és környékére csak zörülbelül 

november hó elején nyer alkalmázást.) 
Figyelmeztetem ennélfogva az összes 

jármütulajdonosokat, jármüvezetőket és 
kocsisokat, hogy julius 5-tól kezdve (és nem 
előbb) mindig az uttest menetiránymenti 
jobboldalán hajtsanak. 

Kötelezem az összes jármüvek tulajdo- 
nosait, hogy jármüveik vezetőit (kocsisokat 
is) megfelelően kioktassák már 
folyó évi julius hó 5-én ismét, nehogy tájé- 

A m. kir. fölmivelésügyi minisztérium 
fennhatósága alatt működő 

Szarnagi MI, hir.Közégtoiú BGazdasági 
Tanitégol 

földbirtokosok, gazdák tés bérlők 
négy középiskolát végzett gyermekei 
és általában az önálló gazdálkodásra 
készülő ifjak középfokú gazdasági 

szakiskolája. 
A tanintézet 487 kat. holdas tangazdaságának 

.közel harmadrészén öntözési gazdálkodás folyik. 
A tanintézetnek három öntözőtelepe, 20 kat. 
holdas bolgárkertje és öntözött gyümölcsöse, 
108 kat. holdas mezőgazdasági öntözőtelepe és 
8 kat. holdas kisérleti rizstelepe van. 
A tanintézet elvégzése a legalkalmasabb mód 

az öntözéses gazdálkodáshoz szükséges különle- 
ges szakismeretek és gyakorlati fogások elsajá- 
titására. 
A tanintézet minden irányban korszerü fel- 
szereléssel és tanulóotthonnal rendelkezik. 
A tanintézet elvégzése a katonai szolgálat- 

nál karpaszományos jogot biztosit. 
A végzett növendékek, mint „képesitett 

gazdák' önállóan gazdálkodhatnak, vagy tanul- 
mányaikat folytathatják a gazdasági és kerté- 
szeti akadémiákon, a műszaki és gazdaság- 
tudományi egyetem mezőgazdasági és gazda- 

sági pályára is mehetnek. 
Dijtalan felvételi tájékoztatót és jelentkező- 

ivet készséggel küld a Tanintézet Jgazga- 
Tóősdga, Szarvas. 

A nap melege erősen hevit 
Kovács cukorka üzletében 

a jó fagylalt üdit. 

SPPOoORT 
e 

Sarkadi Diákválogatott 
Bocskay 

Vasárnap délután 5 órai kezdettel ér- 
dekes barátságoós mérkőzés lesz városunkban. 
Ugyanis a sarkadi Diákválogatott csapata 
jön városunkba, hogy itt a Bocskayval mérje 
össze erejét. Remény van rá, hogy a sza- 
lontai sportkedvelő közönség egy élvezeles 
barátságos mérkőzés szemtanuja lehet. 

k 

VASÁRNAP d. u. 2 órakor M. S. K.- 
Bocskay ifj. revans mérközés. Felkérem az 
alant felsorolt játékosokat, hogy 2 órára a 
pályán jelenjenek meg : Mados, Bátint, Tóth, 
Kiss, Szentmiklóssi, Pataki, Bagossi, Nagy, 
Zuh, Szabó, Bagi, Fazekas, Gyulai, Lukács, 
Csete, Szakács, Külüs, Kertmegi, Balogh. 

NAC-NSC bajnoki 
Az NSC vasárnap délelőtt a váradi pá- 

lyán bajnoki mérkőzést játszik a jónevű NAC 
csapatával. A mérkőzés iránt városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ez érthető 
is, mert a váradi csapat elismerten szép já- 
téka párosul az eredményes foottbal játék- 
kal. - Felkéretnek az NSC következő já- 

lomásnál jelenjenek meg: Jámbor, Vajda, 
Kocsis, Megyeri, Farkas, Hizó IV., Siender, 
Meggyessy, Érdei, Kovalcsik, Boka. Az Intéző. 

most és 

kozatlanságuk miatt balesetek keletkezzenek. 

jegyét, hogy ezt a filmet 
árnyitás vasárnap d. e. 11-kor. 

ef. 

iratások folyó év junius 23-25-én lesznek, 
naponta d. e. 8-i2-ig és d. u. 3-6-ig. 

A z I. osztályba iratkozók hozzák ma- gukka) a születési tanusitványt. . Beirási dij minden tanuló után 1 P. A szegénysorsu tanulók a beirási dij elengedé- 
sét kérhetik. 

A beiratásokat a nagy iskolában tart- 

A II. III. és IV. osztályba iratkozók 
hozzák magukkal az értesitő könyvecskét. 

A beirásnál - tekintettel a járványra 
—– gyerekek ne jelenjenek meg, csak a 
szülők vagy megbizottjuk. 

Igazgatóság. 

tolánkba az 1941-42 tanévre a be- 

juk. 

üzlet? 
Értesitem Nagyszalonta vasárló közön- 

ségét, hogy a Toldi-uccára nyiló Ro- 
senblau-fele füszerüzletet átvettem. 
érem a nagyérdemü közönség szives 

péártfogását. Bontos kiszolgálás. 
Kovács Imrel 

—
 

Torna-bemutató leszma 
gimmázziuban 
A gimnázium itjusága 

órai kezdettel rendezi évvégi torna-bemuta- tóját a gimnázium udvarán. Agilis torna- 
tanára vezetésével ez a maroknyi ifjuság, ha talán a nehéz esztendő kiütköző jegyeivel is, 
tanuságot akar adni arról, hogy jó és vállal- 
kozó szellemű munkása lesz a magyar jö- vendőnek. 

A torna-bemutató müsora az alábbi : 
1. Felvonulás, 2. Hiszekegy, 3. Közös sza- 
badgyakorlatok zenére. I-VII. o. 4. Aka- 
dály staféta és add tovább játék I. o. 5. 
4-szer 100 méteres statféta, 6. II. III. és IV. 
oszt. játékok. 7. Magas nyujtó (verseny), 
8, szabadgyakorlatok zenére. I.—VII. oszt. 0 
Magas ugrás. V.—VII. oszt. (verseny) 10, 

Buzogánygyakorlatok zenére II. VI. oszt. 
14. 2-szer 15 perces labdarugó mérkőzés. 15. 
Zárószó, szózat. , 

A bemutatóra szivesen várja a - gimná- 
zium vezetősége a szülőket és a tanügy- 
barátokat is. 

Hirdetmény 
A Gazdasági Munkásjogvédő Központi 

Iroda városi helyi irodája Horhy Miklós-ut 

gazdasági cselédeknek a munka (szolgálati) 
viszonyból felmerülő vitás ügyekben ingye- 
nes jogvédelmet nyujt.. : 

Lindenmayer Róbert ügyvéd kir. ügyészségi 

tékosai, hogy holnap reggel 6 órakor az ál- á 

megbizott. 

Mezőgazdasági Munkásjogvédő 
Központi Iroda 

Al aülya áa an A a n zm m m 
Bártolja a jóminőöségü 
divatos és tartás mnaa- 
gyar és székely szöve- s 

Orbán Károly 5 
Toldi-ucca 6. 

é 

é tetl 

kezdettel a 

50 fillér, 1 

vIGADÓE A N 
Vigjáték 3 felvonásban. 
Előadják a Ref. Leányszöveiség 

legjobb mükedvelői. 
Pengő és 

Remdes helyárak- Előzőleg Az ur katonái és legujabb maágyar hiradó. 
Jó előre biztositsa 
megláthassa. 

ma délután 5 , 

Gulák, 11, Bak- és lóugrások. 12. Korlát. 13. 

26. szám alatt a gazdasági munkásoknak és 

A helyi iroda miniszteri megbizottja 

150 Pengő.



a vigszinházról. Riport a 

István és neje Kiss Zsuzsánna eladók és 

TMindennemű mői-és vermaelk-rulháleat 

A HŐMÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor 16, délben 23 fok volt. 

Holnap: vasárnap 

Kat. Paulin pk. 
Prot. Paulina 

Churchil szalontai barátai 
Van közülük egy-kettő itt. Mindenki 

ismeri őket személyesen. A nagy eseménye- 
ket megelőző szélcsendes napokon tátogat- 
ják csőrüket. Természetes, hogy olyan hlre- 
ket terjesztenek, amelyek a tengelygyőze- 
lembe vetett hitet szeretné megingatni. Most 
orosz kombinációkról beszélnek. Mi is ismer- 
jük őket, mert a mareggeli pósta épp a 27-ik 
olyan levelet hozza, amely a londoni rádió 
magyarnyelvü hajmeresztő fantáziáját is fe- 
lülmuló gyerekes, de mérgezőhatásu kitalá- 
lásaikat leplezi le előttünk, neveikkel együtt 
Örülünk, hogy a magyar öntudat van már 
olyan erős, hogy a leleplezett Churchil-bará- 
tok kutmérgező rémhirterjesztését úgy adják 
elő, hogy állitásaik igazolására még tanukra 
is hivatkoznak. Hogy itt müködnek Szalontán, 
az tény, de ha ezután is többet akarnak 
tudni, mint maga Churchil, mi a magunk ré- 
széről a rendőrségnek átadjuk a fecsegőkre 
vonatkozó leleplező leveleket, mert - mint 
levelezőink irják - mi itt nyugodtan aka- 
runk élni. Egyelőre azt kérjük tőlük is, hogy 
ők maguk is maradjának nyugton, ha másért 
nem, legfeljebb azért. hogy ők maguk nyug- 
ton maradhassanak a rémhirterjesztőket hi- 
vatalból üldöző batóságoktól. 

– Ertekezletet tartanak a bőripari 
munkások. Értesitem a bőripari munkáso- 
kat, hogy e hó 22-én, vasárnap d. e. 10 óra- 
kor az Otthon iroda-helyiségében fontos 
sszakmai ügyben potosan jelenjenek meg. — 
Bereczky László. 

— A Mihova-bajnokság döntője a 
Szinházi Magazin uj számában. Tolnay 
Klári vőlegényt fogott Zsuzsika lányának. 
Bókay, Harsányi, Hunyady és Ignácz Rózsa 
mint érettségi tételek. Bethlen Margit cikke 

legitjabb Pécsi 
Öregdiák keresztelőjéről. Kovács Aladár 
Mozart Győrött, diszitik az uj szániot, mely- 
nek szindarab melléklete a „Tokaji aszu". 

— Jelentkezzen a városházán. Tar 

Balla Ferenc vevő jelentkezzen azonnal a vá- 
rosháza emeleti 15.-ös számu hivatalában. 

– AZ OLYAN EGYÉNNEK, akinek bél- 
ürülése elégtelen, s ezért emésztése meg van 
zavarva és aludni nem tud, ajánlatos korán 
reggel egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserűvizet éhgyomorra inni, mert ennek 
hashajtó hatása alapos és biztos, enyhe és 
kellemes. 

Mölgyközt aelmmebe 
a legujabb divat szerini készifek. 
HAVRANNÉ DÁNIELISZ ETUS 
Mussolini-ut 54 — Tanulólányok felvétetnek 

MNölgyek, urak, gyerekek 
Kovácsmál 

Illyés Sándor főldbirtokosok. A 
zottság az iparból élők általános kereseti és 
övedelem-vagyonadó összeirását 

1 gyakornok, tagjai pedig Kovács Imre 

Wackász 

Ugy a gazdák, mint a földmüves mun- 
kások érthető várakozással tekintenek a 
legkisebb munkabérek megállapitása elé. 
Ennek kapcsán a legkülönbözőbb hirek van- 
nak elterjedve s már arról is beszélnek, 
hogy a földmunkásokat csak készpénzzel 
lehet kitizetni s megfogják tiltani az ugy- 
nevezett részmunkákat, amikor is az aratók 
természetbeni fizetésben részesülnek. Félhi- 
vatalos kijelentések szerint szó sincs ilyes- 

MemgáMapitják 
a legkisebb aratási mumkadijakat 

miről s csak az fog megtörténni, hogy a 
hatóságok s ebben az esetben a vármegye 
a legkisebb munkabéreket fogja megállapitani. 
A bérek ugyanis vidékenként változnak. 

Most azt jelenthetjük, hogy ez a bér- 
megállapitás már meg is történt s a jövő 
hét valamelyik napján a sNagyszalontai 
Az Ujság publikálni fogja a vármegye 
területére s igy Nagyszalonta környékére is 
érvényes legkisebb aratási munkadijakat. 

Ma délelőt: 

A kereseti és jövedelmi vagyonadó ki- 
vetésére a bizottság tagjait Enyedi Béla dr., 
állampénztári tanácsos, a nagyszalontai adó- 
hivatal főnöke még májusban kinevezte. 

A bizottság müködésének megkezdése 
ügyében ma délelőtt értekezlet volt az adó- 
hivatalnál. 

Nagyszalonta város területén négy bi- 
zottság tog müködni. Az első bizottság a 
töld és házbirtokból származó jövedelmek 
összeirását fogja végezni. Ennek a bizottság- 
nak az elnöke Enyedy Béla tanácsos, alel- 
nöke Zs. Szabó János városi adóügyi tanács- 
nok, rendes tagjai pedig T. Balogh Lajos és 

második bi- 

végzi. En- 
nek elnöke Pécsy Ferenc, állampénztári tiszt, 
helyettese pedig Aradi Józset adóhivatali 

ipar- 
testületi elnök és Hunyady Géza lakatos- 
mester. 

A kereskedelemből élők adóösszeirási 
munkáját a harmadik bizottság végzi. Ennek 
elnöke és alelnöke ugyanaz, mint a második fagylaltot egyetelk. bizottságé, rendes tagjai pedig Pápay Gyula 

a kereseti és jövedelmi 
rmmegyalaikkaunlit 

adéóébizottság 
bőrkereskedő és Vigh Pál kereskedők. 

A negyedik adókivető-bizottság a szel- 
lemi foglalkozásuak általános kereseti és 
jövedelmi vagyonadó összeirását végzi. E 
bizottság elnöke Enyedy tanácsos, adófőnök, 
helyettese pedig Pécsy Ferenc, állampénz- 
tári tiszt. Rendes tagok : Kuch Eéla dr., kór- 
házi igazgató főorvos és dr Bereczky István 
ügyvéd. 

Az egyes bizottságokhoz 3-3 póttagot 
is kineveztek. Ezek valamennyie is azokban 
a foglalkozási ágakban müködik, melyeknek 
adóösszeirását a bizottságok végzik. 

Az első bizottság póttagjai K. Balogh 
János, Pardi Géza és Balogh József földbir- 
tokosok. A második bizottság póttagjaiul 
Bajó Ferenc, Mágori Imre és Bagi Józset 
iparosmestereket nevezték ki. A kereskede- 
lemből élők adójának kivetésére Pünkösdi 
András kereskedőt, Csordás László keztyü- 
gyárost és Erdős Ferenc kávéháztulajdonost 
hivták be. Végül a negyedik bizottság pót- 
tagjaiul Faragó Alfréd tanárt, Gazdag And- 
rás nyug. vasutast, Szabó Gyula tanitót je- 
lölték ki.



NAGYSZALONTA! 

E POLTIKAI NAP f 

LEGUJABBHIREI 
Anglia feladja 

Egy tegnapesti hir közli, hogy Csang- 
Kajsek kormánya és az angol Burmánia 
gyarmat tegnap egyezséget irt alá. Ezzel 
Anglia - állápitja meg Tókió, - ujabb aka- 

ázsiai pontjaif 
dályt akar görditeni a keletázsiai béke kiala- 
kulása elé, de viszont ezzel saját hatalmi 
pontját adta fel s éppen ez az ami sietteti a 
konszolidációt. 

Megvalósuml 

a latin testvériség 
Verrier francia püspök tegnap este visz- 

szaérkezett Franciaországba s a határon az 
ujságirók előtt kijelentette, hogy az uj Fran- 
ciaország és Franco Spanyolországa tökéle- 
tesen megértik egymást. Ebből a megértés- 
ből végre meg fog születni a latin népek 
igazi testvérisége, melynek megvalósulását 
eddig Anglia akadályozta meg. 

Pétain az ifjuságra épiti fel 
az uj Franciaorszagot 
Pétain, francia államiő tegnap Limoge- 

ban járt. Az ifjusági egyesületek százezres 
tömegei biztositották őt a irancia itjuság hü- 
ségéről. Szivetek hitére. okosságtokra és tü- 
relmetekre van szükségem — beszélt Pétain 
tábornoak s azt a kijelentést tette, hogy erre 
fog felépülni az uj Éurópa uj Franciaországa. 
Ma este 5 órakor egyébként Vichyben mi- 
nisztertanács lesz, melyen Bergeret tábornok, 
—– aki tegnap reggel indult haza repülőgé- 
pen Beirutból, – szintén résztvesz. Sziria 
további védelméről fognak tárgyalni. 

Hétfőis isényelhetaőaő 
a fizetéses szabadságot élvező munkavállalók 

vasuti menetdiikedvezménye 
A polgármester közhirré teszi, hogy 

a minisztérium az ipari, kereskedelmi 
és bányászati munkavállalók, valamint 
velük utazó családtagjaik részére a 
munkavallaló fizetéses szabadságának 
tartama alatt történő egyszeri oda- és 
visszautazásra 50 százalékos menetked- 
vezmény igénybevetelét engedélyezte. 

A szükséges igazolvány-ürlapokat a 
munkaadók igényelhetik és pedig az 
ipartestületi tagok az ipartestületnél, az 
egyéb munkaadók pedig az iparügyi 
előadónál (városháza em. 5 sz.) Áz 
iparügyi előadó csak az 1941. junius 
123-ig történő igényléseket veszi figye- 
lembe. 

Szenzációs muüsora lesz 
az öregdiák-találkozó 

Filléres-Estjének 
A napokban beszámoltunk arról a nagy- 

szabásu öregdiáktalálkozóról, mit a Nagy- 
szalontán végzett öregdiákok rendeznek. A 
két napra tervezett találkozó kiemelkedő 
eseménye lesz a 28-án este 9 órakor kezdődő 
Filléres-Est. Az estet a Vigadóban rendezik. 
Meghivót erre nem bocsájt ki a rendezőség, 
de oda várja Szalonta egész társadalmát. 
Oda várja, mert tudja, hogy Szalontán min- 
denkit odaköt az Alma-materhez — vagy a 
jelen, vagy a mult. De várja azért, mert 
olyan müvészi élményt nyujt a Filléres-Est, 
ami ritkán élvezett ünnepi eseménnyé avatja 
azt. 

A müsort az elmult 
tettük. Nem lesz érdektelen, ha a szereplőket 
néhány szóval bemutatjuk. 
IJuhász Sándor öregdiák fog konferálni. 
O a budapesti szalontai társaság agilis 
titkára, szellemes csevegő, akit jól ismer már 
Szalonta közönsége. Az Országzászló avató- 
ünnepségén is ő konferált. Borbély Imre 
öregtanár a gimnázium első tanári testületé- 
nek volt testnevelő tanára. Ez 
csupa jóság, csupa szeretet-ember beszédé- 
ben mlindenki lelkéhez meg fogja találni az 
utat. Arday Anna, gimnáziumunk növendéke, 
müvészi interpretálója a verseknek. 

Wesselényi Klárika zongoramüvésznő a 
rádiónak, a zZeneakadémiának közkedvelt 
müűvésze. Müvészi készségét apai örökség- 
ként nyerte. Apja dr Wesselényi István 
zeneszerző, magyar nótaköltöő Fráter Loránd, 
Balázs Árpád mellett emlithető. 

Dr Ravaszné, Matolcsy Margit bizo- 

napokban közzé. 

a csupasziv, 

bányász feleségének összenőtt ikrei születtek. 

nyára ismerős név. A rádióban 
hatjuk kedves hangját. A 
gyakori szereplője, 

sokat hall- 
zeneakadémiának 

néhány évvel ezelőtt 
Milánó nagyigényü hallgatóságát ragadta 
magával. Makó városa legutóbbi ottsze- 
replése után igy bucsuzik „a kedves csalo- 
gányától" ! „Nagy veszteség Makónak Matol- 
csy Margit távozása, vigasztalás azonban 
az, hogy a nemrég visszatért testvér Nagy- 
szalontának, Arany János városának enged- 
jük őt át s, hogy a rádión keresztül még 
sokszor lesz vele találkozásunk." 

Beiratások a nagyszalontai 
m. kir. áll. „Rrany János 
sgsimnáziumban 

Gimnáziumunkban a beiratások az 1941- 
42. iskolai évre junius hó 26. és 27. napjain 
d. e 8 órától déli 12 óraig tolynak. A pót- 
beiratások pedig szeptember hó 6. és 7. nap- 
jain. Az először beiratkozó tanuló felvételét 
szülője kiséretében személyesen kéri. A be- 
iratkozásnál benyujtandó a tanuló születési 
anyakönyvi kivonata, az előző tanulmányok 
elvégzéséről szóló bizonyitvány, illetőleg ta- 
nulmányi értesitő, a himlőoltási, illetőleg 
ujraoltási bizonyitvány. A beiratkozásnál fel- 
vételi dij cimén 9 P. 20 fillér, filmoktatási 
dij cimén 3 pengő fizetendő. IGAZGATÓ. 

Összemnőtt ikreiszülettelk 
egy bányász fele- 
ségének 

Párizsi jelentés szerint Cadizban egy 

Az ikrek a mellükön vannak összenőve. A 
két csecsemő egyébként teljesen egészséges 
jöl érzik magukat. 

FERENCJŐZSEE 

sSzerkesztői üzenetek 
TÖBB HELYI FÖLDMIVELŐ GAZDA 

B. soraikat már le nem közölhetjük, mert a 
talu-város kérdést egyelőre lezártuk. Igy 
tettünk már több levellel is, köztük olyanok- 

tényleg kal, melyek a „nemzetes urakat" 
kigunyolták. Az eddigi közlemények ezt nem 
tették, mert az egyik közleményben szere- 

pelt volt előljárók közismert előnevei egy- 
általán nem gunynevek. Mert például a „ka- 
lácsos" név onnan eredt, hogy az illető őse 
hires kalácsokat süilött és árult nemcsak a 
szalontai, de a váradi piacon is. 

; Modern nyelveket 
gyors sikerrel tanitok. 

F Cim a kiadóhivatalban. t 

Kgzmgymuxmxmgma 

Apróhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 36-0 

Nagyformáju cementcserép nagyon ol- 
csón kapható Jámborné fatelepén, grói Tisza 
1stván, volt Geszti-ut 1 sz. 6-0 

Hölgyek figyelmébe! Női-, gyermek- 
és férfi kalaplormálását 1 pengő 50 fillérért 
készitem. Fértikalapok, sapkák és női modell 
kalapok raktáron. Ozv. Pénzesné, Tó-tér, 
Honvéd-utca 2. 6-10 

Eladó 6000 drb. prima vályog, Füveskert 
34. sz. Sólyom-szatócsüzlet. 24-0 

Irógép – Kappel kitünő márkáju havi 
részletre kapható. Kivánságra bemutatva. Ci- 
meket „Corvina"-papirkereskedésbe Nagy- 
várad, Szent László-tér 2. 4-5 

Eladó egy jókarban levő sparhelt. Futár- 
utca 49. 2-2 

Kenyérhéját minden mennyiségben át- 
veszek Toldi-tér 11. 2-2 

Bejáró tőzőnő ajánlkozik. Göbős Gyula- 
üt 22. 

Bocskay-u. 15. számu ház eladó. Érdek- 
lődni Szilágyi Lajosnál, Gömbös Gyula-u. 26. 

Kiadó Rákóczy-ut 59. szám alatt 2 
szoba, honyha és egy elegánsan butorozott 
különbejáratu szoba. Ugyanott eladó egy jó- 
karban levő billiárdasztal és egy jégszekrény. 

Perzsaszőnyeg-csomózó nők ál- 
landó munkát kaphatnak Baross-tér 1. 
szám alatt. 

Eladó egy jókarban levő gyermekkocsi. 
Part-utca 13. 

Eladó Sziget-tónál 10 vékás föld. Ért. 
Bethlen-ucca 30. 

Eladó Hitler Adolf-ut 11. számu ház, 
több szép udvari bérlakással. Értekezni u. o. 

Egy mindenes julius 1-re felvétetik. Ba- 
logh Ferenc, Földi János-u. 9. 

Eladó 100 mázsa bodorka-széna, kisebb 
tételekben is, vasárnap délután 2 órakor a 
geszti-uti szénáskertben. 

Eladó Hetvezér-utca 19. számá ház. 
Kiadó julius 1-ére, vagy eladó Kisfaludi- 

utca 35. számu ház, értekezni 22. szám alatt. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

KESERÜVI 

Menjünk SZACIKVHOZ fagyi 
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